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пріоритетність, бюджетну раціональність, єдність, реалістич-
ність та обґрунтованість. 

 

Рисунок 1 – Етапи бюджетного менеджменту  

Проте, в бюджетній практиці мали місце випадки: фінансової 
залежності місцевих бюджетів, створення штучної їх дотацій-
ності, утворення касових розривів, посилення практики бюджет-
них позик [1]. Все це є результатом недосконалої системи 
фіскальної політики, бюджетного регулювання та бюджетного 
стимулювання [1, с. 6].  

Науковці вбачають стимулюючі фактори розвитку регіонів в 
удосконаленні системи місцевих податків. Така пропозиція є 
дещо двосторонньою. З одного боку, це розширює можливості, з 
іншого – зловживань у встановленні їх нормативів. Хоча, напри-
клад, у США фінансування за рахунок місцевих становлять – 
88,6 % доходів місцевих бюджетів [2, c. 223].  

Проте, перевага податків над трансфертами покращує по-
даткову дисципліну, сприяє ефективному освоєнню мобілізова-
них податків, стимулює органи влади та підприємницькі струк-
тури до розширення податкової бази.  

За висновками Стратегії реформування системи управління 
державними фінансами на 2022–2025 роки, на етапах виконання, 
обліку та звітності бюджету має місце: «…проблема управління 
ліквідністю ЄКР та валютних рахунків державного бюджету, 
прогалини розподілу повноважень між органами влади, вади 
прозорості та підзвітності в системі коштів місцевих бюджетів, 
недосконалість нормативно-забезпечення, кадрові проблеми, 
недостатня інституційна і управлінська підзвітність у сфері 
управління державними фінансами» [5]. 

Таким чином, фінансова децентралізація ключовою на шляху 
розвитку місцевого самоврядування. Вона є чинником побудови 
плідних відносин між центральним урядом і органами 
управління на місцевому рівні. 
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Нераціональна політика бюджетного вирівнювання в існую-
чій системі публічних міжбюджетних відносин в Україні стри-
мує органи місцевої влади у проведенні раціональної місцевої 
політики, у формуванні належного інвестиційного клімату. 

Ефективність бюджетного менеджменту вбачаємо у мобіліза-
ції коштів до бюджету та створенні ефективного механізму 
розподілу згідно з визначеною політикою соціально-економіч-
ного розвитку. Взаємозв’язок полягає у створенні ефективної 
системи стимулювання з метою досягнення рівня самодос-
татності, росту податкового потенціалу, територіального іміджу.  
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ховий ринок був монопольним, оскільки – представлений 
діяльністю лише однієї компанії «Укрдержстрах», яку повністю 
контролювала держава. Основними проблемами цього періоду 
були відсутність нормативно-законодавчої бази щодо страху-
вання та діаметрально протилежні позиції керівництва щодо 
принципів роботи. З 1991 р. почався процес розробки Закону 
України «Про страхування» (до 1993 р. існувало три варіанти 
проєктів). Одночасно з розвитком нормативно-законодавчої 
бази створювалася інституційна структура страхового ринку 
України – 16 жовтня 1991 р. на базі Головного управління дер-
жавного страхування було створено Українську державну 
страхову комерційну організацію Укрдержстрах. 

Першим нормативно-законодавчим актом щодо правовід-
носин страхування став Декрет Кабінету Міністрів України 
«Про страхування» від 1993 р. (що містив 45 статей). Від 1 лип-
ня 1993 р. також було прийнято Постанову Кабінету Міністрів 
України «Про ліцензування страхової діяльності». До 1993 р. 
відбулося заснування значної кількості страхових компаній, що 
є об’єктивною умовою формування будь-якого ринку (ство-
рення пропозиції та забезпечення конкуренції). 

Остаточно процес формування первинної нормативно-зако-
нодавчої бази щодо страхування в Україні завершився прий-
няттям 7 березня 1996 р. Закону України «Про страхування».  

Дослідники еволюції страхового ринку України відзначають, 
що 1997 р. був переломним в його історії. Це пояснюється 
фактом значного скорочення чисельної кількості страхових ком-
паній, як наслідок, їх перереєстрації (згідно з вимогами нового 
чинного законодавства). Період 1998–2000 рр. характеризувався 
вдосконаленням законодавства. Визначною подією стало прий-
няття Програми розвитку страхового ринку на 1998–2000 рр. та 
Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про 
страхування». 

На сьогодні, процес формування нормативно-законодавчої 
бази щодо регулювання страхового ринку України та його 
реформування згідно європейських стандартів, продовжується. 
Так, 19.10.2019 р. набув чинності Закон України «Про внесення 
змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення 
функцій із державного регулювання ринку фінансових послуг», 
відповідно до якого з 1 липня 2020 р. НБУ стає регулятором 
ринку небанківських фінансових послуг, а 01.01.2024 р. введено 
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в дію новий Закон України «Про страхування» № 1909-ІХ, зміст 
якого зосереджений на забезпеченні платоспроможності, про-
зорості та чесності страховика по відношенню до клієнтів. 

Таким чином, загалом можна виокремити чотири етапи роз-
витку страхового ринку України [1–3]: 

І етап (1991–1993 рр.), характерними рисами якого є відсут-
ність спеціального законодавства, відповідної методологічної 
бази, нагляду з боку держави, ефективного ринкового механізму 
здійснення страхової діяльності; цей етап визначається екстен-
сивним розвитком страхового ринку; 

ІІ етап (1993–1996 рр.) почала створюватись страхова галузь 
в економіці держави, держава посилила нагляд за страховиками, 
визначивши певні вимоги щодо їх діяльності; з’явились об᾿єд-
нання страхових компаній, кептивні страхові компанії, страхові 
компанії, створені на приватному капіталі, які працюють за 
ринковими принципами тощо; 

ІІІ етап (1996–2001 рр.) посилення вимог до статутних фондів 
та платоспроможності страхових компаній; страхові компанії 
поділені на ті, що здійснюють окремо ризикове страхування та 
довгострокове страхування життя; встановлено нові вимоги 
щодо договорів страхування та розміщення страхових резервів; 

IV етап (2001–2020 рр.) підвищення вимог щодо статутного 
капіталу страховика, до його кількісних, якісних характеристик 
та платоспроможності, розширились можливості інвестиційної 
діяльності та диверсифікації при розміщенні страхових резервів 
і тимчасово вільних коштів; значно збільшились обсяги опера-
цій перестрахування. 

V етап (2020 р. – по сьогодні) процес вдосконалення норма-
тивно-законодавчої бази щодо регулювання страхового ринку 
України та нагляду, його реформування згідно європейських 
стандартів, впровадження цифрових технологій, зосередження 
на індивідуальних підходах до реалізації страхових послуг та 
підвищення орієнтації на клієнта. 

Отже, сьогодні відбувається трансформація вітчизняного 
страхового ринку в цифровий формат, зокрема з підвищення 
безпеки та ефективності [1]. Під впливом карантинних обме-
жень та умов воєнного стану в Україні, а також нових можли-
востей, що пов’язані з розвитком технологій, відбувається його 
інтенсивна цифровізація. Важливим завданням стало форму-
вання нової генерації учасників страхового ринку, які будують 
свою діяльність на принципах довіри, клієнтоорієнтованості та 
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постійному вдосконаленні якості послуг. Такі підходи сприяють 
підвищенню доступності страхових продуктів, розширенню їх 
спектру та зміцненню взаємовідносин між страховиками і стра-
хувальниками. Ця еволюція є фундаментальною для забезпе-
чення стабільного розвитку страхового ринку та підвищення 
його значення в економічній системі країни. 
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Питання використання амортизаційних відрахувань для роз-
ширеного відтворення є одним із найскладніших і дискусійних у 
сучасній економічній науці. Державні економісти підкреслю-
ють, що амортизація в сучасних умовах, з урахуванням пере-
оцінки основного капіталу та швидких темпів інноваційного 
розвитку, визначається як додаткове джерело накопичення 
коштів для оновлення основних засобів. 

В українській практиці господарювання амортизаційні відра-
хування ні виступають одним із основних власних джерел фі-
нансування оновлення основних засобів. У результаті зниження 
доходності виробництва та обмеження можливостей залучення 
кредитних ресурсів вони залишаються ключовим джерелом 
інвестицій. Отже, дослідження амортизаційних відрахувань і 
політики амортизації є важливими питаннями, які потребують 
постійного моніторингу. 
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